
 

ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΣΗ Η/Μ ΣΑΤΡΟΠΟΤΛΕΙΟ 
 
1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  
 
 
Αντικείμενο του παρόντοσ Σιμολογίου είναι ο κακοριςμόσ των κατ’ αποκοπι τιμϊν με τισ οποίεσ κα 
εκτελεςκεί το ζργο.  
Όλα τα κατ’ αποκοπι τιμιματα του παρόντοσ τιμολογίου περιζχουν τθν αξία, τόςο των απαιτουμζνων 
αρίςτθσ ποιότθτασ υλικϊν, όςο και τθσ απαιτοφμενθσ εργαςίασ εργατοτεχνιτϊν, όπωσ όλα αυτά 
κακορίηονται ςτο παρόν τιμολόγιο και τα λοιπά τεφχθ δθμοπράτθςθσ, για τθν πλιρθ και άρτια εκτζλεςθ 
και τθν άψογθ εμφάνιςθ του όλου ζργου. Όλα τα κατ’ αποκοπι τιμιματα του παρόντοσ τιμολογίου, 
αναφζρονται ςε ζργα (ςφνολα εργαςιϊν), πλιρωσ και άρτια περαιωμζνα και περιλαμβάνουν όλεσ τισ 
δαπάνεσ για τθν πλιρθ εκτζλεςθ του ςυνόλου των εργαςιϊν του όλου ζργου, ςφμφωνα με τουσ όρουσ του 
παρόντοσ τιμολογίου, τα λοιπά ςυμβατικά τεφχθ και τθν μελζτθ εφαρμογισ.  
 
ε κάκε περίπτωςθ ςτα κατ’ αποκοπι τιμιματα περιζχεται: 
1. Όλεσ οι απαιτοφμενεσ δαπάνεσ για τθν πλιρθ και ζντεχνθ εκτζλεςθ των εργαςιϊν του ζργου 
που αναφζρεται ςτθν επικεφαλίδα, ςφμφωνα με τουσ όρουσ του παρόντοσ, των τευχϊν και ςχεδίων τθσ 
μελζτθσ και των υπολοίπων τευχϊν Δθμοπράτθςθσ του ζργου.  
2. ‘’Κάκε δαπάνθ‘’ γενικά, ζςτω και αν δεν κατονομάηεται ρθτά αλλά είναι απαραίτθτθ για τθν 
πλιρθ και ζντεχνθ εκτζλεςθ τθσ μονάδασ κάκε εργαςίασ. Καμία αξίωςθ ι διαμφιςβιτθςθ δεν μπορεί να 
κεμελιωκεί που να ζχει ςχζςθ με το είδοσ και τθν απόδοςθ των μθχανθμάτων, τθν ειδικότθτα και τον 
αρικμό του εργατοτεχνικοφ προςωπικοφ, όπωσ και τθν δυνατότθτα χρθςιμοποίθςθσ ι όχι μθχανικϊν 
μζςων.  
3. φμφωνα με τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριςτικά, μνθμονεφονται (για απλι 
διευκρίνιςθ του όρου "κάκε δαπάνθ") οι παρακάτω δαπάνεσ που περιλαμβάνονται ςτο περιεχόμενο των 
τιμϊν του παρόντοσ Σιμολογίου.  
3.1 Οι δαπάνεσ των κάκε είδουσ επιβαρφνςεων ςτα υλικά από φόρουσ, δαςμοφσ, ειδικοφσ 
φόρουσ κ. λπ. [ πλθν Φόρου Προςτικζμενθσ Αξίασ (Φ. Π. Α. ) ]. Ρθτά κακορίηεται ότι ςτισ τιμζσ μονάδασ 
περιλαμβάνονται οι δαςμοί και λοιποί φόροι, κρατιςεισ, τζλθ ειςφοράσ και δικαιϊματα για προμικειεσ 
εξοπλιςμοφ και εφοδίων γενικά του ζργου. Κατά ςυνζπεια και ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ Σελωνειακισ 
Νομοκεςίασ δεν παρζχεται ουςιαςτικά ςτθν Τπθρεςία, που κα εποπτεφςει τθν εκτζλεςθ του ζργου, ι ςε 
άλλθ Τπθρεςία, θ δυνατότθτα να εγκρίνει χοριγθςθ οποιαςδιποτε βεβαίωςθσ για τθν παροχι 
οποιαςδιποτε ατζλειασ ι απαλλαγισ από τουσ δαςμοφσ και τουσ υπόλοιπουσ φόρουσ, ειςφορζσ και 
δικαιϊματα ςτα υλικά και είδθ εξοπλιςμοφ του ζργου, οφτε ςτουσ ενδιαφερόμενουσ δικαίωμα να ηθτιςουν 
χοριγθςθ τζτοιασ ατζλειασ ι απαλλαγισ ζμμεςα ι άμεςα. Ο Ανάδοχοσ δεν απαλλάςςεται από τα τζλθ 
διοδίων των κάκε είδουσ μεταφορικϊν μζςων.  
3.2 Οι δαπάνεσ προμθκείασ των πάςθσ φφςεωσ, ενςωματουμζνων και μθ, κυρίων και 
βοθκθτικϊν υλικϊν, μεταφοράσ τουσ ςτισ κζςεισ εκτζλεςθσ των εργαςιϊν, αποκικευςθσ, φφλαξθσ, 
επεξεργαςίασ τουσ (αν απαιτείται) και προςζγγιςισ τουσ, με τισ απαιτοφμενεσ φορτοεκφορτϊςεισ, τισ 
αςφαλίςεισ των μεταφορϊν, τισ ςταλίεσ των μεταφορικϊν μζςων και τισ απαιτοφμενεσ πλάγιεσ 
μεταφορζσ, εκτόσ των ειδικϊν περιπτϊςεων, που θ μεταφορά πλθρϊνεται ιδιαιτζρωσ με αντίςτοιχα 
άρκρα του Σιμολογίου. Ομοίωσ οι δαπάνεσ για τθν φορτοεκφόρτωςθ και μεταφορά (με τθν ςταλία 
μεταφορικϊν μζςων) των πλεοναηόντων ι/και ακατάλλθλων προϊόντων εκςκαφϊν και λοιπων υλικϊν, ςε 
κατάλλθλουσ χϊρουσ απόρριψθσ, λαμβανομζνων υπόψθ των ιςχυόντων Περιβαλλοντικϊν Ορων, ςφμφωνα με 
τθν Ε. . Τ. και τουσ λοιποφσ όρουσ δθμοπράτθςθσ.  
 
3.3 Οι δαπάνεσ μιςκϊν, θμερομιςκίων, υπερωριϊν, υπζρ-εργαςιϊν, αςφαλιςτικϊν 
ειςφορϊν (ςτο Ι. Κ. Α. , ςε αςφαλιςτικζσ εταιρείεσ, ι ςε άλλουσ θμεδαποφσ ι/και αλλοδαποφσ 
αςφαλιςτικοφσ οργανιςμοφσ κλπ. ), δϊρων εορτϊν, επιδομάτων που κακορίηονται από τισ ιςχφουςεσ 
εκάςτοτε υλλογικζσ υμβάςεισ Εργαςίασ (αδείασ, οικογενειακοφ, κζςεωσ, ανκυγιεινισ εργαςίασ, 
εξαιρεςίμων αργιϊν κλπ), νυκτερινισ απαςχόλθςθσ (πλθν των ζργων που θ εκτζλεςι τουσ προβλζπεται 
κατά τισ νυκτερινζσ ϊρεσ και τιμολογοφνται ιδιαιτζρωσ) κλπ, του πάςθσ φφςεωσ προςωπικοφ 
(επιςτθμονικοφ, εργατοτεχνικοφ όλων των ειδικοτιτων, υπαλλιλων εργοταξιακϊν γραφείων, οδθγϊν και 
χειριςτϊν οχθμάτων και μθχανθμάτων, τεχνιτϊν ςυνεργείων κλπ. ) θμεδαποφ ι αλλοδαποφ που 



 

απαςχολείται για τθν καταςκευι του ζργου, επί τόπου ι οπουδιποτε αλλοφ.  
3.4 Οι δαπάνεσ εξαςφάλιςθσ εργοταξιακϊν χϊρων, διαρρφκμιςθσ αυτϊν, ανζγερςθσ γραφείων, 
εργαςτθρίων και λοιπϊν εγκαταςτάςεων του Αναδόχου, εξαςφάλιςθσ φδρευςθσ, θλεκτρικοφ ρεφματοσ, 
τθλεφωνικισ ςφνδεςθσ και αποχζτευςθσ των εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων, κακϊσ και λοιπϊν 
απαιτουμζνων ευκολιϊν, ςφμφωνα με τουσ όρουσ δθμοπράτθςθσ.  
3.5 Οι δαπάνεσ λειτουργίασ όλων των εργοταξιακϊν εγκαταςτάςεων και ευκολιϊν και απομάκρυνςισ 
τουσ μετά τθν περαίωςθ του ζργου, κακϊσ και οι δαπάνεσ αποκατάςταςθσ των χϊρων κατά τρόπο αποδεκτό 
από τθν Τπθρεςία και ςφμφωνα με τουσ εγκεκριμζνουσ Περιβαλλοντικοφσ Όρουσ.  
3.6 Οι κάκε είδουσ δαπάνεσ για τθν εγκατάςταςθ, εξοπλιςμό και λειτουργία εργοταξιακοφ εργαςτθρίου, 
εάν προβλζπεται, τθν λιψθ και μεταφορά των δοκιμίων και τθν εκτζλεςθ ελζγχων και δοκιμϊν, είτε ςτο 
εργοταξιακό εργαςτιριο ι ςε κρατικό ι ςε ιδιωτικό τθσ εγκρίςεωσ τθσ Τπθρεςίασ, ςφμφωνα με τουσ όρουσ 
δθμοπράτθςθσ.  
3.7 Οι δαπάνεσ εγκατάςταςθσ και λειτουργίασ μονάδων παραγωγισ ςκυροδζματοσ, και 
προκαταςκευαςμζνων ςτοιχείων (όταν προβλζπονται προσ ενςωμάτωςθ ςτο ζργο) ςτον εργοταξιακό χϊρο ι 
εκτόσ αυτοφ.  
τισ δαπάνεσ αυτζσ περιλαμβάνονται: θ εξαςφάλιςθ του απαιτουμζνου χϊρου, θ καταςκευι των υποδομϊν, 
κτιριακϊν και λοιπϊν ζργων των μονάδων, θ εγκατάςταςθ του απαιτουμζνου κατά περίπτωςθ εξοπλιςμοφ, 
οι λειτουργικζσ δαπάνεσ πάςθσ φφςεωσ, οι φορτοεκφορτϊςεισ και μεταφορζσ των πρϊτων υλϊν ςτθν 
μονάδα και των παραγομζνων προϊόντων μζχρι τισ κζςεισ ενςωμάτωςισ τουσ ςτο Εργο, κακϊσ και θ 
αποςυναρμολόγθςθ των εγκαταςτάςεων μετά το πζρασ των εργαςιϊν, θ κακαίρεςθ των υποδομϊν τουσ 
(βάςεισ, τοιχία κλπ καταςκευζσ από ςκυρόδεμα ι οποιοδιποτε άλλο υλικό) και αποκατάςταςθσ του χϊρου 
ςε βακμό αποδεκτό από τθν Τπθρεςία και ςφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ Περιβαλλοντικοφσ όρουσ.  
Οι ωσ άνω όροι για τθν αποξιλωςθ των μονάδων και αποκατάςταςθ των χϊρων ζχουν εφαρμογι ςτισ 
ακόλουκεσ περιπτϊςεισ: 
 
(α) Όταν θ εγκατάςταςθ των μονάδων ζχει γίνει ςε χϊρο που ζχει παραχωρθκεί από το Δθμόςιο (β) Όταν οι 
μονάδεσ ζχουν ανεγερκεί μεν ςε χϊρουσ που ζχει εξαςφαλίςει ο Ανάδοχοσ, αλλά ζχει δοκεί προςωρινι άδεια 
εγκατάςταςθσ-λειτουργίασ για τισ ανάγκεσ του ςυγκεκριμζνου ζργου.  
 
3.8 Σα πάςθσ φφςεωσ αςφάλιςτρα για το προςωπικό του ζργου, τισ μεταφορζσ, τα μεταφορικά μζςα, 
τα μθχανιματα ζργων και τισ εγκαταςτάςεισ, κακϊσ και τισ λοιπζσ αςφαλιςτικζσ καλφψεισ όπωσ κακορίηονται 
ςτθν Ειδικι υγγραφι Τποχρεϊςεων του Ζργου.  
3.9 Οι δαπάνεσ των μζτρων προςταςίασ των όμορων καταςκευϊν των χϊρων εκτζλεςθσ των 
εργαςιϊν, τθσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων εργαηομζνων ι τρίτων, τθσ αποφυγισ βλαβϊν ςε κινθτά ι ακίνθτα 
πράγματα τρίτων, τθσ αποφυγισ ρφπανςθσ ρεμάτων, ποταμϊν, ακτϊν κλπ, κακϊσ και οι δαπάνεσ των μζτρων 
προςταςίασ των ζργων ςε κάκε φάςθ τθσ καταςκευισ τουσ ανεξαρτιτωσ τθσ εποχισ του ζτουσ (εκςκαφζσ, 
κεμελιϊςεισ, ικριϊματα, ςκυροδετιςεισ κλπ) και μζχρι τθν οριςτικι παραλαβι τουσ.  
3.10 Οι δαπάνεσ διεξαγωγισ των ελζγχων ποιότθτοσ και οι δαπάνεσ καταςκευισ των πάςθσ φφςεωσ 
"δοκιμαςτικϊν τμθμάτων" που προβλζπονται ςτθν Σ. . Τ. και τουσ λοιποφσ όρουσ δθμοπράτθςθσ (μετριςεισ, 
εργαςτθριακοί ζλεγχοι και δοκιμζσ, αξία υλικϊν, χριςθ μθχανθμάτων, εργαςία κλπ. ) 
3.11 Οι δαπάνεσ διάκεςθσ, προςκόμιςθσ και λειτουργίασ του κυρίου και βοθκθτικοφ μθχανικοφ 
εξοπλιςμοφ και μζςων (π. χ. ικριωμάτων, εργαλείων) που απαιτοφνται για τθν καταςκευι του ζργου ςτο 
πλαίςιο του εγκεκριμζνου χρονοδιαγράμματοσ, ςτισ οποίεσ περιλαμβάνονται τα μιςκϊματα, θ μεταφορά επί 
τόπου, θ ςυναρμολόγθςθ (όταν απαιτείται), θ αποκικευςθ, θ φφλαξθ, θ αςφάλιςθ, οι αποδοχζσ οδθγϊν, 
χειριςτϊν, βοθκϊν και τεχνιτϊν, τα καφςιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλϊςιμα, τα ανταλλακτικά, οι 
επιςκευζσ, οι μετακινιςεισ ςτον χϊρο του ζργου, οι θμεραργίεσ για οποιαδιποτε αιτία, οι πάςθσ φφςεωσ 
ςταλίεσ και κακυςτεριςεισ (που δεν οφείλονται ςε υπαιτιότθτα του Κυρίου του Ζργου), θ 
αποςυναρμολόγθςι τουσ (εάν απαιτείται) και θ απομάκρυνςι τουσ από το Ζργο. Περιλαμβάνονται επίςθσ οι 
πάςθσ φφςεωσ δαπάνεσ του εφεδρικοφ εξοπλιςμοφ που διατθρείται ςε ετοιμότθτα για τθν αντιμετϊπιςθ 
βλαβϊν ι για οποιαδιποτε άλλθ αιτία.  
3.12 Οι δαπάνεσ εξαςφάλιςθσ αναγκαίων χϊρων για τθν εναπόκεςθ των εργαλείων, μθχανθμάτων κ. 
λπ.  
3.13 Οι επιβαρφνςεισ από κακυςτεριςεισ, μειωμζνθ απόδοςθ και μετακινιςεισ μθχανθμάτων και 
προςωπικοφ που οφείλονται: 
(α) ςε εμπόδια ςτο χϊρο εκτζλεςθσ των εργαςιϊν (αρχαιολογικά ευριματα, δίκτυα 



 

(β) ςτισ τυχόν ιδιαίτερεσ απαιτιςεισ αντιμετϊπιςθσ των εμποδίων από τουσ αρμόδιουσ για αυτά φορείσ (ΤΠ. 
ΠΟ, Δ. Ε. Η, ΔΕΤΑx κλπ. ),  
(γ) ςτθν ενδεχόμενθ εκτζλεςθ των εργαςιϊν κατά φάςεισ λόγω των ωσ άνω εμποδίων,  
(δ) ςτθν διενζργεια των απαιτουμζνων μετριςεων, ελζγχων και ερευνϊν (τοπογραφικϊν, εργαςτθριακϊν, 
γεωτεχνικϊν κ. α. ), κακϊσ και ςτισ λοιπζσ υποχρεϊςεισ του Αναδόχου που προβλζπονται ςτα τεφχθ 
δθμοπράτθςθσ, είτε τα ωσ άνω αποηθμιϊνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανθγμζνα ςτο ποςοςτό Γ. Ε. & Ο. Ε. ι ςε 
άλλα άρκρα του παρόντοσ Σιμολογίου 
(ε) ςε προςωρινζσ ι μόνιμεσ κυκλοφοριακζσ ρυκμίςεισ ςτθν ευρφτερθ περιοχι του ζργου για 
οποιαδιποτε αιτία (π. χ. εορτζσ, εργαςίεσ ςυντιρθςθσ οδικοφ δικτφου και υποδομϊν, βλάβεσ ςε άλλα ζργα, 
εκτζλεςθ άλλων ζργων κλπ. ).  
 
3.14 Οι δαπάνεσ των τοπογραφικϊν εργαςιϊν (αποτυπϊςεων, παςςαλϊςεων, αναπαςςαλϊςεων, 
πφκνωςθσ τριγωνομετρικοφ και πολυγωνομετρικοφ δικτφου, εγκατάςταςθσ χωροςτακμικϊν αφετθριϊν κλπ) 
που απαιτοφνται για τθν χάραξθ των επιμζρουσ ςτοιχείων του ζργου, οι δαπάνεσ ςφνταξθσ μελετϊν 
εφαρμογισ (όταν απαιτείται για τθν προςαρμογι των ςτοιχείων τθσ οριςτικισ μελζτθσ ςτο ακριβζσ ανάγλυφο 
του εδάφουσ ι υφιςτάμενεσ καταςκευζσ), καταςκευαςτικϊν ςχεδίων και ςχεδίων λεπτομερειϊν.  
Επίςθσ οι δαπάνεσ ανίχνευςθσ και εντοπιςμοφ εμποδίων ςτον χϊρο εκτζλεςθσ του ζργου και εκπόνθςθσ 
μελετϊν αντιμετϊπιςθσ αυτϊν (λ. χ. υπάρχοντα κεμζλια, υψθλόσ ορίηοντασ υπογείων υδάτων, δίκτυα 
Οργανιςμϊν Κοινισ Ωφελείασ *ΟΚΩ+), κακϊσ οι δαπάνεσ ςφνταξθσ του Προγράμματοσ Ποιότθτοσ του ζργου 
(ΠΠΕ), του χεδίου Αςφάλειασ και Τγείασ, του Φακζλου Αςφάλειασ και Τγείασ του ζργου (ΑΤ-ΦΑΤ).  
3.15 Οι δαπάνεσ αποτφπωςθσ τεχνικϊν ζργων και λοιπϊν εγκαταςτάςεων που απαντϊνται ςτο χϊρο 
του ζργου, οι δαπάνεσ επαλικευςθσ των ςτοιχείων εδάφουσ με τοπογραφικζσ μεκόδουσ κακϊσ και οι 
δαπάνεσ λιψθσ επιμετρθτικϊν ςτοιχείων κατ’ αντιπαράςταςθ με εκπρόςωπο τθσ Τπθρεςίασ και ςφνταξθσ των 
πάςθσ φφςεωσ επιμετρθτικϊν ςχεδίων, πινάκων και υπολογιςμϊν που κα υποβλθκοφν ςτθν Τπθρεςία προσ 
ζλεγχο.  
3.16 Η δαπάνθ ςφνταξθσ των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλιςμοφ ςκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν 
περιλαμβάνονται ςτθ μελζτθ, κακϊσ και θ δαπάνθ ςφνταξθσ καταςκευαςτικϊν ςχεδίων με τθν ζνδειξθ "όπωσ 
καταςκευάςκθκε".  
3.17 Οι δαπάνεσ των αντλιςεων (εκτόσ από τθν περίπτωςθ που δεν υπάρχει δυνατότθτα 
παροχζτευςθσ προσ φυςικό ι τεχνθτό αποδζκτθ υδάτων) κακϊσ και των προςωρινϊν διευκετιςεων για τθν 
αντιμετϊπιςθ των επιφανειακϊν, υπογείων και πθγαίων νερϊν ϊςτε να προςτατεφονται τόςο τα 
καταςκευαηόμενα όςο και τα υπάρχοντα ζργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτόσ αν προβλζπεται 
διαφορετικά ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ.  
3.18 Οι δαπάνεσ διατιρθςθσ, κατά τθν περίοδο εκτζλεςθσ των εργαςιϊν, του χϊρου του ζργου 
κακαροφ και απαλλαγμζνου από ξζνα προσ το ζργο αντικείμενα, προϊόντα εκςκαφϊν κλπ. , κακϊσ και οι 
δαπάνεσ για τθν απόδοςθ, μετά το τζλοσ των εργαςιϊν του χϊρου κακαροφ και ελεφκερου από οποιεςδιποτε 
προςωρινζσ καταςκευζσ και όπωσ ςτουσ εγκεκριμζνουσ περιβαλλοντικοφσ όρουσ ορίηεται.  
3.19 Οι δαπάνεσ που απορρζουν από δικαιϊματα κατοχυρωμζνων μεκόδων και ευρεςιτεχνιϊν που 
εφαρμόηονται κατά οποιονδιποτε τρόπο για τθν ζντεχνθ εκτζλεςθ των εργαςιϊν.  
3.20 Οι δαπάνεσ διαμόρφωςθσ προςβάςεων, προςπελάςεων και δαπζδων εργαςίασ ςτα διάφορα 
τμιματα του ζργου, και γενικά κάκε βοθκθτικισ καταςκευισ που κα απαιτθκεί ςε οποιοδιποτε ςτάδιο των 
εργαςιϊν, όταν δεν προβλζπεται ιδιαίτερθ επιμζτρθςθ αυτϊν ςτα ςυμβατικά τεφχθ, κακϊσ και οι δαπάνεσ 
αποξιλωςθσ των προςωρινϊν καταςκευϊν και περιβαλλοντικισ αποκατάςταςθσ των χϊρων (προςβάςεων, 
προςπελάςεων, δαπζδων εργαςίασ κ. λ. π. ) εκτόσ εάν υπάρχει ζγγραφθ αποδοχι τθσ Τπθρεςίασ για τθν 
διατιρθςι τουσ.  
3.21 Οι δαπάνεσ πρόλθψθσ και αποκατάςταςθσ κάκε είδουσ ηθμιάσ κακϊσ και οι αποηθμιϊςεισ για 
κάκε είδουσ βλάβθ ι μθ ςυνικθ φκορά επί υφιςταμζνων καταςκευϊν κατά τθν εκτζλεςθ των εργαςιϊν ι τθν 
διακίνθςθ βαρζωσ εξοπλιςμοφ του Αναδόχου (π. χ. μεταφορικϊν μζςων μεγάλθσ χωρθτικότθτασ, 
ερπυςτριοφόρων μθχανθμάτων κλπ) που οφείλονται ςε μθ τιρθςθ των ςυμβατικϊν όρων, των υποδείξεων 
τθσ Τπθρεςίασ, των ιςχυουςϊν διατάξεων και γενικότερα ςε υπαιτιότθτα του Αναδόχου.  
3.22 Οι δαπάνεσ διάκεςθσ γραφείων και λοιπϊν ευκολιϊν ςτθν Επιβλζπουςα Τπθρεςία, ςφμφωνα 
με όςα αναφζρονται ςτθν Ε. . Τ και ςτουσ λοιποφσ όρουσ δθμοπράτθςθσ.  
3.23 Οι δαπάνεσ των ειδικϊν μελετϊν, που προβλζπεται ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ να εκπονθκοφν 
από τον Ανάδοχο χωρίσ ιδιαίτερθ αμοιβι, όπωσ μελζτεσ ςφνκεςθσ ςκυροδεμάτων, μελζτεσ ικριωμάτων κλπ.  
3.24 Οι δαπάνεσ ζκδοςθσ των απαιτουμζνων αδειϊν εκτζλεςθσ εργαςιϊν από τισ αρμόδιεσ Αρχζσ, τθν 



 

Πολεοδομία και τουσ Οργανιςμοφσ Κοινισ Ωφελείασ, εκτόσ αν προβλζπεται ιδιαίτερθ πλθρωμι προσ τοφτο 
ςτα τεφχθ δθμοπράτθςθσ.  
3.25 Οι δαπάνεσ λιψθσ μζτρων για τθν προςταςία του περιβάλλοντοσ, από τθν εγκατάςταςθ του 
Αναδόχου ςτο Ζργο μζχρι και τθν παραλαβι του Ζργου, όπωσ αυτά κακορίηονται ςτισ ςχετικζσ μελζτεσ και 
ςτουσ περιβαλλοντικοφσ όρουσ, εκτόσ αν προβλζπεται ιδιαίτερθ πλθρωμι προσ τοφτο ςτα τεφχθ 
δθμοπράτθςθσ.  
3.26 Οι δαπάνεσ δθμοςίευςθσ τθσ διακιρυξθσ και κατάρτιςθσ του ςυμφωνθτικοφ και γενικά όλεσ οι 
υπόλοιπεσ ειδικζσ δαπάνεσ που βαρφνουν τον Ανάδοχο, όπωσ αυτζσ αναφζρονται ςτουσ υπόλοιπουσ όρουσ 
δθμοπράτθςθσ του Ζργου.  
3.27 Οι δαπάνεσ ςυντιρθςθσ του ζργου μζχρι τθν οριςτικι του παραλαβι.  
3.28 Η τοποκζτθςθ ενθμερωτικϊν πινακίδων με τα βαςικά ςτοιχεία του ζργου, ςφμφωνα με τισ 
υποδείξεισ τθσ Τπθρεςίασ.  
4. Ωσ προσ τον τρόπο καταςκευισ των επί μζρουσ εργαςιϊν για τθν ολοκλιρωςθ του αντίςτοιχου ζργου, 
ιςχφουν τα οριηόμενα από τουσ ςυμβατικοφσ όρουσ και τα άρκρα τιμϊν των επιςιμων ιςχυόντων 
τιμολογίων του ΤΠΕΧΩΔΕ, τουσ όρουσ τθσ ειδικισ ςυγγραφισ υποχρεϊςεων, του παρόντοσ τιμολογίου και 
των λοιπϊν ςυμβατικϊν τευχϊν, κακϊσ και τθν εγκεκριμζνθ μελζτθ εφαρμογισ. θμειϊνεται ότι 
ελιφκθςαν όλα αυτά, υπ’ όψθ από τουσ διαγωνιηομζνουσ για τθν προςφορά των κατ’ αποκοπι τιμθμάτων.  
5. ε όλα τα κατ’ αποκοπι τιμιματα του παρόντοσ τιμολογίου περιλαμβάνεται και θ δαπάνθ για τθν 
εκτζλεςθ κάκε εργαςίασ, ζςτω και αν δεν κατονομάηεται ι περιγράφεται ρθτϊσ ςτο παρόν τιμολόγιο, 
άλλα προκφπτει θ ςυμβατικι υποχρζωςθ εκτελζςεωσ τθσ από τα υπόλοιπα τεφχθ του ζργου και τα ςχζδια 
τθσ μελζτθσ εφαρμογισ, που αλλθλοςυμπλθρϊνονται.  
6. τα κατ’ αποκοπι τιμιματα του παρόντοσ τιμολογίου περιζχεται το ποςοςτό γενικϊν εξόδων, 
οφζλουσ κ. λ. π. του αναδόχου (εργολαβικό ποςοςτό).  
7. Ο Φόροσ Προςτικζμενθσ Αξίασ (Φ. Π. Α. ) των λογαριαςμϊν του Αναδόχου επιβαρφνει τον Kφριο του 
Ζργου.  

 
 
 

ΣΙΜΗΜ ΑΣ Α Κ ΑΣ’ ΑΠΟ ΚΟΠΗ 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ ΗΜ 1.1  

Κωδικόσ Ανακεϊρθςθσ (ΗΛΜ 1) 

 
Πλιρθσ καταςκευι και παράδοςθ ςε λειτουργία των υδραυλικών εγ καταςτάςεων (φδρευςη-αποχζτευςη-
όμβρια) του κτιρίου του ζργου που αναφζρεται ςτθν επικεφαλίδα. ςφμφωνα με τα ςχζδια τησ 
εγκεκριμζνησ μελζτησ, την τεχνική περιγραφή και τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ Η/Μ εγκαταςτάςεων του 
ζργου. Περιγραφικά (και όχι περιοριςτικά) οι εγκαταςτάςεισ τθσ κατθγορίασ του παρόντοσ άρκρου είναι: 
 
Πλιρθ δίκτυα φδρευςθσ, απορροισ oμβρίων, αποχζτευςθσ, εξαεριςμοφ δικτφων,    με τουσ υδραυλικοφσ 
υποδοχείσ και τα εξαρτιματα τουσ (νιπτιρεσ, λεκάνεσ ευρωπαϊκοφ τφπου, καηανάκια πλφςεωσ και 
φλουςόμετρα, νιπτιρεσ, μπαταρίεσ και αυτοκλειόμενεσ αναμεικτικζσ μπαταρίεσ με προρυκμιςμζνο χρόνο 
ροισ, δοχεία διαςτολισ και πιεςτικά δοχεία για τα φλουςόμετρα, κάνουλεσ, ςιφϊνια κάκε τφπου, 
βαλβίδεσ, κακίςματα λεκανϊν, εταηζρεσ, κακρζπτεσ, χαρτοκικεσ. ςαπουνοκικεσ, κ. λ. π. ), τισ απαραίτθτεσ 
ςωλθνϊςεισ (πλαςτικοί ςωλινεσ από ςκλθρό PVC-6 atm όπωσ θ τεχνικι περιγραφι και οι 
προδιαγραφζσ ορίηουν), ςφαιρικζσ βαλβίδεσ BALL VALVE, βαλβίδεσ ανεπίςτροφθσ,  βαλβίδεσ διακόπτθσ, 
δίκτυα νεροφ από χαλκοςωλινα χαρακτθριςτικϊν και προδιαγραφϊν τθσ μελζτθσ, τοπικά δίκτυα διανομισ 
νεροφ από εφκαμπτο χαλκοςωλινα με ειδικι επικάλυψθ και εργοςταςιακι κερμομόνωςθ (για τα ηεςτά 
νερά) μεμονωμζνων λιψεων λεκανϊν και νιπτιρων με τα ερμάρια εντοιχιςμοφ, ςυλλζκτεσ, τα ρακόρ, τουσ 
διακόπτεσ,  τα διαςτολικά των φλουςομζτρων κ. λ. π. , κερμομόνωςθ ηεςτϊν νερϊν κακϋ όλο το μικοσ, WC 
ΑΜΕΑ με τον εξοπλιςμό τουσ, κερμαντιρασ νεροφ τριπλισ λειτουργίασ,  φρεάτιο με βυκιηόμενθ αντλία 
αποχζτευςθσ διαςτάςεων 40Χ40εκ και βάκουσ 0,5μ ςτο υπόγειο του κτιρίου, θλιακοί ςυλλζκτεσ επιλεκτικισ 
λειτουργίασ, υδραυλικό και θλεκτρικό δίκτυα θλιακϊν, θλεκτρονικι-κερμοδιαφορικι μονάδα,  φίλτρα 
νεροφ, αποςκλθρυντζσ, ςυλλζκτεσ κάκε τφπου, αυτόματα εξαεριςτικά, κρουνοί εκροισ, ςωλθνϊςεισ, 



 

εξαρτιματα και μικρουλικά από ςκλθρό PVC-6 atm, καλφμματα φρεατίων χυτοςιδθρά διπλά, γαλβανιςμζνοι 
ςιδθροςωλινεσ υπζρβαρου τφπου (πράςινθ ετικζτα) ι βαρζωσ τφπου των ομβρίων, ςτόμια απορροισ 
ομβρίων ςτο δϊμα, τα διάφορα εξαρτιματα και μζςα ςφνδεςθσ (γωνίεσ, ταυ, μοφφεσ, καπζλα εξαεριςμοφ, 
διακόπτεσ κλπ.), εκςκαφζσ, διατριςεισ ι κακαιρζςεισ, κερμικι μόνωςθ ςωλινων και επζνδυςθ με 
γυψοςανίδεσ όπου απαιτείται και όπωσ από τθν μελζτθ,  τθν τεχνικι περιγραφι και τισ τεχνικζσ 
προδιαγραφζσ προβλζπεται, τουσ χρωματιςμοφσ και κάκε άλλθ εργαςία, υλικά και μικροχλικά όπωσ 
απεικονίηονται ςτα ςχζδια τθσ μελζτθσ και περιγράφονται ςτα ςυμβατικά τεφχθ του ζργου για πλιρθ και 
κανονικι λειτουργία.  
 
το κατ’ αποκοπι τίμθμα περιλαμβάνεται θ πλιρθσ καταςκευι των εςωτερικϊν υδραυλικϊν 
εγκαταςτάςεων και των όμβριων του ςυνόλου των  κτιριακών εγκαταςτάςεων του ζργου (τοποκζτθςθ, 
πλιρθσ καταςκευι και ςφνδεςθ των δικτφων, εξαρτθμάτων,  υδραυλικϊν υποδοχζων), οι δοκιμζσ των 
εγκαταςτάςεων και θ ςφνδεςθ των δικτφων με τα τυχόν υφιςτάμενα δίκτυα (πχ. όμβριων αφλειου χϊρου) .  
Επίςθσ ςτο κατ’ αποκοπι τίμθμα περιλαμβάνονται και όλεσ οι απαραίτθτεσ οικοδομικζσ και 
χωματουργικζσ εργαςίεσ.  
 
το τίμθμα δεν περιλαμβάνεται θ καταςκευι του δικτφου πυρόςβεςθσ το οποίο αποτελεί αντικείμενο άλλου 
άρκρου. 
 
Πριν τθν ζναρξθ των εργαςιϊν κα πρζπει να ευρεκεί θ κεντρικι παροχι φδρευςθσ από το δθμοτικό 
δίκτυο και να απομονωκεί και να τροποποιθκεί κατάλλθλα.  
 
Επιςθμαίνεται ότι οποιοδιποτε εγκατάςταςθ τθσ κατθγορίασ του παρόντοσ άρκρου ακόμθ και αν δεν 
περιγράφεται παραπάνω – αλλά εμπεριζχεται ςτθν εγκεκριμζνθ μελζτθ, τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ και τθν 
τεχνικι περιγραφι του ζργου, ςυμπεριλαμβάνεται ςτο παρόν τίμθμα.  
 
Επιπλζον, αναπόςπαςτο μζροσ του παρόντοσ άρκρου αποτελεί και ο Ενδεικτικόσ Πίνακασ Τλικϊν, οι 
ποςότθτεσ του οποίου είναι ενδεικτικζσ-βοθκθτικζσ και όχι δεςμευτικζσ. ε κάκε περίπτωςθ τόςο τα υλικά 
όςο και οι τελικζσ  ποςότθτεσ κα επικυρωκοφν από τθν επιβλζπουςα Τπθρεςία. 
 
ΚΑΣ ΑΠΟΚΟΠΗ ΣΙΜΗΜΑ EΤΡΩ 14.000 (€):  
Ολογράφωσ:  ΔΕΚΑΣΕΕΡΙ ΧΙΛΙΑΔΕ ευρώ  
 
χετικζσ Ελλθνικζσ Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ (ΕΣΕΠ) 

Κωδικόσ ΕΣΕΠ Σίτλοσ ΕΣΕΠ 

04-01-03-00 υςτιματα κτιριακϊν ςωλθνϊςεων υπό πίεςθ με χαλκοςωλινεσ 

04-01-04-01 ςζηήμαηα κηιπιακών ζωληνώζεων ςπό πίεζη με ζωλήνερ πολςπποπςλενίος 

04-01-04-02 υςτιματα κτιριακϊν ςωλθνϊςεων υπό πίεςθ με εφκαμπτουσ ενιςχυμζνουσ 
πλαςτικοφσ ςωλινεσ 

04-01-06-00 υςτιματα κτιριακϊν ςωλθνϊςεων υπό πίεςθ με χαλυβδοςωλινεσ γαλβανιςμζνουσ 
άνευ ραφισ 

04-02-01-01 υςτιματα κτιριακϊν ςωλθνϊςεων με ευκφγραμμουσ πλαςτικοφσ ςωλινεσ 
ελεφκερθσ ροισ 

04-04-01-02 Γενικζσ απαιτιςεισ εγκαταςτάςεων μθ οικιακϊν υγρϊν αποβλιτων 

04-04-03-01 Τδραυλικοί Τποδοχείσ Κοινοί 

04-04-03-02 Τδραυλικοί Τποδοχείσ Ατόμων με Μειωμζνθ Κινθτικότθτα (ΑΜΚ) 

04-04-03-03 Βοθκθτικόσ εξοπλιςμόσ χϊρων υγιεινισ 

04-04-04-01 Διατάξεισ υδροςυλλογισ δαπζδου με οςμοπαγίδα 

04-04-05-01 Φρεάτια δικτφων αποχζτευςθσ εκτόσ κτιρίου (ανοικτισ ροισ) 

04-04-05-02 τόμια ελζγχου - κακαριςμοφ ςωλθνϊςεων αποχζτευςθσ κτιρίων, εντόσ ι εκτόσ 
φρεατίου 

 
 



 

ΑΡΘΡΟ ΗΜ 1.2  

Κωδικόσ Ανακεϊρθςθσ (ΗΛΜ 1) 

 
Πλιρθσ καταςκευι και παράδοςθ ςε λειτουργία των ηλεκτρικών εγκαταςτάςεων (ιςχυρά και αςθενή 
ρεφματα) του κτιρίου του ζργου ςφμφωνα με τα ςχζδια τθσ εγκεκριμζνθσ μελζτθσ, τθν τεχνικι περιγραφι 
και τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ Η/Μ εγκαταςτάςεων του ζργου. Περιγραφικά (και όχι περιοριςτικά) οι 
εγκαταςτάςεισ τθσ κατθγορίασ του παρόντοσ άρκρου είναι: 
 
Πλιρθσ καταςκευι και εγκατάςταςθ, θλεκτρικϊν πινάκων (χωνευτοί ι επίτοιχοι) τφπου STAB ι 
παρεμφεροφσ (μετά των απαραιτιτων διακοπτϊν, αςφαλειϊν, αςφαλειοδιακοπτϊν, ρελζ διαφυγισ, κυρϊν, 
ενδεικτικϊν λυχνιϊν, ΙΡ25 ( ι υψθλότερθ ), θλεκτρικι αντιςτάκμιςθ (με πυκνωτζσ και τουλάχιςτον τρία 
βιματα) και γενικά όλων των οργάνων λειτουργίασ και χειριςμοφ ςφμφωνα με τθν μελζτθ, πλιρθσ 
καταςκευι δικτφων (ιςχυρά και αςκενι ρεφματα) ςωλθνϊςεων, ςχαρϊν κάκε τφπου και διαςτάςεων και 
καλωδιϊςεων, κουτιά διακλαδϊςεων, εξαρτιματα ςφνδεςθσ, διακόπτεσ, φωτιςτικά ςϊματα φκοριςμοφ ι 
LED κάκε κατθγορίασ με ι χωρίσ κάλυμμα για εγκατάςταςθ επί οροφισ ι ψευδοροφισ ι ςτεγανά, άμεςου ι 
ζμμεςου φωτιςμοφ, με θλεκτρονικό εκκινθτι και λυχνίεσ κλάςθσ ενεργειακισ απόδοςθσ Α, φωτιςτικά με 
λυχνίεσ LED οροφισ ι ψευδοροφισ ςτεγανά ι μθ, φωτιςτικά τφπου καμπανασ με λυχνίεσ LED οροφισ 
φωτιςτικά downlight οροφισ ι ψευδοροφισ με ανταυγαςτιρα με τουσ λαμπτιρεσ, φωτιςτικά ςϊματα 
απλίκεσ ι αρματοφρεσ ι χελϊνασ, κανάλια καλωδίων, κανάλι διανομισ πλαςτικό (τφπου DLP), θλεκτρικζσ 
παροχζσ επί των καναλιϊν,  πίνακεσ, πρίηεσ, αιςκθτιρεσ ελζγχου κίνθςθσ θλεκτρικά διαςυνδεδεμζνοι, 
πίνακεσ και ροοςτατικοί ρυκμιςτικοί διακόπτεσ ΑΠΧ, διαςφδενςθ των dimmer  του αμφικεάτρου με κάκε 
ζνα από τουσ προβολείσ που κα φωτίηουν τθ ςκθνι, κουτιά με ρευματοδότεσ Shucko, τθλεφωνικοί 
κατανεμθτζσ,  ερμάρια μικτονόμθςθσ, πεδία βυςματικισ διαχείριςθσ (patch panel),  πρίηεσ DATA 
VOICE,  πλιρεσ δίκτυο δομθμζνθσ καλωδίωςθσ (UTP/Cat. 6 και/ι Οπτικζσ Κνεσ) με το ςφνολο του 
απαιτοφμενου πακθτικοφ εξοπλιςμοφ, ο βιντεοπροβολζασ, το θχθτικό ςφςτθμα ζξι θχείων και θ μονάδα 
αναπαραγωγισ/ενιςχυτισ για τισ ανάγκεσ των προβολϊν και των παρουςιάςεων, τθσ θχθτικισ εγκατάςταςθσ 
και γενικά πλιρθσ καταςκευι των θλεκτρικϊν εγκαταςτάςεων (ιςχυρά και αςκενι) όπωσ απεικονίηονται 
και περιγράφονται ςτα ςυμβατικά τεφχθ και ςτα ςχζδια τθσ μελζτθσ του ζργου.  
 
 
το κατ’ αποκοπι τίμθμα περιλαμβάνονται θ πλιρθσ καταςκευι των θλεκτρικϊν (ιςχυρά και αςκενι 
ρεφματα) του ςυνόλου των  κτιριακών εγκαταςτάςεων του ζργου, οι ςυνδζςεισ, οι δοκιμζσ των 
εγκαταςτάςεων, οι πιςτοποιιςεισ ελζγχου ςφμφωνα με τα εκνικά και διεκνι πρότυπα και οι απαραίτθτεσ 
οικοδομικζσ και χωματουργικζσ εργαςίεσ (π.χ. εργαςίεσ αποκατάςταςθσ τοιχοποιίασ λόγω διζλευςθσ 
εντοιχιςμζνων καλωδίων) . θμειϊνεται ότι θ υποχρζωςθ του εργολάβου περιλαμβάνει τθν πλιρθ 
καταςκευι από τθ νζα κζςθ όπου κα γίνει θ ςφνδεςθ του Γενικοφ Πίνακα Χαμθλισ Σάςθσ (ΓΠΧΣ), κακϊσ και 
θ απομόνωςθ και αποςφνδεςθ τθσ υπάρχουςασ θλεκτρικισ παροχισ κακϊσ και τθ ςφνταξθ του απαραίτθτου 
τεχνικοφ φακζλου (ςχζδια, Τπεφκυνεσ δθλϊςεισ κλπ.) για υποβολι προσ τθ ΔΕΗ και τθ ςφνδεςθ του κτιρίου 
με το δίκτυο Ηλεκτρικισ Ενζργειασ.  
 
το τίμθμα δεν περιλαμβάνεται το κόςτοσ εγκατάςταςθσ και ςφνδεςθσ του ςυςτιματοσ πυρανίχνευςθσ και 
του φωτιςμοφ αςφαλείασ, τα οποία περιλαμβάνονται ςε άλλο άρκρο. 
 
Επιςθμαίνεται ότι οποιοδιποτε εγκατάςταςθ τθσ κατθγορίασ του παρόντοσ άρκρου ακόμθ και αν δεν 
περιγράφεται παραπάνω – αλλά εμπεριζχεται ςτθν εγκεκριμζνθ μελζτθ, τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ, τθν 
τεχνικι περιγραφι του ζργου, ςυμπεριλαμβάνεται ςτο παρόν τίμθμα. 
 
Επιπλζον, αναπόςπαςτο μζροσ του παρόντοσ άρκρου αποτελεί και ο Ενδεικτικόσ Πίνακασ Τλικϊν, οι 
ποςότθτεσ του οποίου είναι ενδεικτικζσ-βοθκθτικζσ και όχι δεςμευτικζσ. ε κάκε περίπτωςθ τόςο τα υλικά 
όςο και οι τελικζσ  ποςότθτεσ κα επικυρωκοφν από τθν επιβλζπουςα Τπθρεςία. 
 
ΚΑΣ ΑΠΟΚΟΠΗ ΣΙΜΗΜΑ EΤΡΩ (€): 100.000  
Ολογράφωσ:         Εκατό χιλιάδεσ         ευρώ 
 
χετικζσ Ελλθνικζσ Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ (ΕΣΕΠ) 



 

Κωδικόσ ΕΣΕΠ Σίτλοσ ΕΣΕΠ 

04-20-01-02 Πλαςτικζσ ςωλθνϊςεισ θλεκτρικϊν εγκαταςτάςεων 

04-20-01-03 Εςχάρεσ και ςκάλεσ καλωδίων 

04-20-01-06 Πλαςτικά κανάλια καλωδίων 

04-20-02-01 Αγωγοί - καλϊδια διανομισ ενζργειασ 

04-23-05-00 υςτιματα αδιάλειπτθσ θλεκτρικισ παροχισ (UPS) 

04-50-01-00 υλλεκτιριο ςφςτθμα ςυςτθμάτων αντικεραυνικισ προςταςίασ 

04-50-02-00 Αγωγοί κακόδου ςυςτθμάτων αντικεραυνικισ προςταςίασ 

 
 
ΑΡΘΡΟ ΗΜ 1.3 

 Κωδικόσ Ανακεϊρθςθσ (ΗΛΜ 48) 

 
Πλιρθσ καταςκευι και παράδοςθ ςε λειτουργία των εγ καταςτάςεων ενεργ ητικήσ π υ ροπροςταςίασ του 
κτιρίου του ζργου που αναφζρονται ςτθν επικεφαλίδα ςφμφωνα με τα ςχζδια τησ εγκεκριμζνησ μελζτησ 
από την Πυροςβεςτική Τπηρεςία, την τεχνική περιγραφή και τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ Η/Μ 
εγκαταςτάςεων του ζργου. Περιγραφικά (και όχι περιοριςτικά) οι εγκαταςτάςεισ τθσ κατθγορίασ του 
παρόντοσ άρκρου είναι: 
 
Πλιρθσ καταςκευι και παράδοςθ ςε λειτουργία του φωτιςμοφ αςφαλείασ και ςιμανςθ οδεφςεων, όπωσ 
απεικονίηονται και περιγράφονται ςτα ςυμβατικά τεφχθ και ςτα ςχζδια τθσ μελζτθσ του ζργου.  
 
Πυροςβεςτικά ερμάρια ςφμφωνα με τθν μελζτθ, πυροςβεςτιρεσ κάκε κατθγορίασ φορθτοί ι οροφισ και 
κάκε άλλθ εργαςία, υλικά και μικροχλικά (όργανα ελζγχου, επιτιρθςθσ, διατιρθςθσ πίεςθσ, δοκιμϊν κ. λ. π.) 
πυρόςβεςθσ όπωσ απεικονίηονται και περιγράφονται ςτα ςυμβατικά τεφχθ και ςτα ςχζδια τθσ μελζτθσ του 
ζργου.  
 
 Ο Ανάδοχοσ υποχρεοφται με τθν περαίωςθ των εγκαταςτάςεων πυρανίχνευςθσ και πυρόςβεςθσ να 
βεβαιϊςει εγγράφωσ τθν καλι εκτζλεςθ των εργαςιϊν του ςυνόλου των  κτιριακών εγκαταςτάςεων του 
ζργου. Η βεβαίωςθ κα παραδίδεται από τον ανάδοχο ςτον επιβλζποντα των Η/Μ εγκαταςτάςεων.  
 
το κατ’ αποκοπι τίμθμα περιλαμβάνονται θ πλιρθσ τοποκζτθςθ, οι ςυνδζςεισ, οι δοκιμζσ τθσ 
εγκατάςταςθσ και οι απαραίτθτεσ οικοδομικζσ και χωματουργικζσ εργαςίεσ.  
Επιςθμαίνεται ότι οποιοδιποτε εγκατάςταςθ τθσ κατθγορίασ του παρόντοσ άρκρου ακόμθ και αν δεν 
περιγράφεται παραπάνω – αλλά εμπεριζχεται ςτθν εγκεκριμζνθ μελζτθ, τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ και τθν 
τεχνικι περιγραφι του ζργου, ςυμπεριλαμβάνεται ςτο παρόν τίμθμα.  
 
Επιπλζον, αναπόςπαςτο μζροσ του παρόντοσ άρκρου αποτελεί και ο Ενδεικτικόσ Πίνακασ Τλικϊν, οι 
ποςότθτεσ του οποίου είναι ενδεικτικζσ-βοθκθτικζσ και όχι δεςμευτικζσ. ε κάκε περίπτωςθ τόςο τα υλικά 
όςο και οι τελικζσ  ποςότθτεσ κα επικυρωκοφν από τθν επιβλζπουςα Τπθρεςία. 
 
ΚΑΣ ΑΠΟΚΟΠΗ ΣΙΜΗΜΑ EΤΡΩ (€):1000 
Ολογράφωσ:          1000            ευρώ  
 
χετικζσ Ελλθνικζσ Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ (ΕΣΕΠ) 

Κωδικόσ ΕΣΕΠ Σίτλοσ ΕΣΕΠ 

04-05-01-01 Πυροςβεςτικζσ φωλζεσ 

04-05-06-01 Φορθτοί πυροςβεςτιρεσ ξθράσ κόνεωσ και διοξειδίου του άνκρακα 

04-05-08-00 Πυροςβεςτικοί ςτακμοί 

04-01-06-00 υςτιματα κτιριακϊν ςωλθνϊςεων υπό πίεςθ με χαλυβδοςωλινεσ γαλβανιςμζνουσ 
άνευ ραφισ 

 
 



 

AΡΘΡΟ ΗΜ 1.4 

Κωδικόσ Ανακεϊρθςθσ (ΗΛΜ 38) 

Εργαςίεσ αποξιλωςθσ και κακαριςμοφ των υφιςτάμενων δικτφων πάςησ φφςεωσ του ςυνόλου των  
κτιριακών εγκαταςτάςεων του ζργου. Περιγραφικά (και όχι περιοριςτικά) οι εγκαταςτάςεισ τθσ κατθγορίασ 
του παρόντοσ άρκρου είναι: 
 
Αποςυναρμολόγθςθ, αποξιλωςθ και απόρριψθ ι μεταφορά ςε ςθμείο που κα υποδείξει θ Τπθρεςία, όλων 
των υφιςτάμενων υποδομϊν, υλικϊν και εξοπλιςμοφ των δικτφων θλεκτριςμοφ, αςκενϊν, φδρευςθσ, 
αποχζτευςθσ, κζρμανςθσ και πυρόςβεςθσ, ϊςτε το κτίριο να παραδοκεί ζτοιμο προσ εγκατάςταςθ των 
νζων υποδομϊν ςφμφωνα με τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ και τθν περιγραφι του ζργου. 
 
Πριν τθν ζναρξθ των εργαςιϊν, ο ανάδοχοσ οφείλει μαηί με επιτροπι που κα ορίςει θ Τπθρεςία να προβεί 
ςε καταγραφι τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ (φωτιςτικά ςϊματα, ςωλθνϊςεισ, κλιματιςτικά κλπ.) ϊςτε να 
αποξθλωκοφν με προςοχι και να μεταφερκοφν ςε χϊρο του Διμου για μελλοντικι χριςθ.  
 
το κόςτοσ περιλαμβάνονται και οι εργαςίεσ αποςφνδεςθσ , απομόνωςθσ και προςταςίασ των παροχϊν 
ΟΚΩ του κτιρίου. 
 
Επιςθμαίνεται ότι οποιοδιποτε εργαςία τθσ κατθγορίασ του παρόντοσ άρκρου ακόμθ και αν δεν 
περιγράφεται παραπάνω – αλλά εμπεριζχεται ςτθν εγκεκριμζνθ μελζτθ, τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ και τθν 
τεχνικι περιγραφι του ζργου, ςυμπεριλαμβάνεται ςτο παρόν τίμθμα.  
 
ΚΑΣ ΑΠΟΚΟΠΗ ΣΙΜΗΜΑ EΤΡΩ (€): 3000 
Ολογράφωσ:       Σρεισ  χιλιάδεσ                ευρώ 
 

χετικζσ Ελλθνικζσ Σεχνικζσ Προδιαγραφζσ (ΕΣΕΠ) 

Κωδικόσ ΕΣΕΠ Σίτλοσ ΕΣΕΠ 

15-02-02-02 Κακαιρζςεισ μεταλλικϊν καταςκευϊν με κερμικζσ μεκόδουσ 

14-02-01-01 Κακαίρεςθ επιχριςμάτων τοιχοποιίασ 

15-04-01-00 Μζτρα υγείασ - αςφάλεια και απαιτιςεισ περιβαλλοντικισ προςταςίασ κατά τισ 
κατεδαφίςεισ - κακαιρζςεισ 

 

 
AΡΘΡΟ ΗΜ 1.5  

 
Αλεξικζραυνο τφπου ενιςχυμζνου ιονιςμοφ ατμοςφαιρικήσ τάςησ 
Κωδικόσ Ανακεϊρθςθσ (ΗΛΜ 1) 

Σο ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα κα αποτελείται από:-τθν κεφαλι με τθν ακίδα και όλεσ τισ θλεκτρικζσ διατάξεισ-

τον ιςτό ςτιριξθσ -τουσ αγωγoφσ κακόδου-τα θλεκτρόδια γείωςθσ-τθν κάρτα μαγνθτικισ καταγραφισ 

(ΟΒΟ)-προςτατευτικό ςωλινα 2m, λυόμενο ςφνδεςμο ελζγχου γείωςθσ, ςτθρίγματα απόςταςθσ, μονωτιρεσ 

και κάκε άλλο απαραίτθτο εξάρτθμα για τθν αςφαλι τοποκζτθςθ και λειτουργία του ςυςτιματοσ. 1.Σο 

κυρίωσ ςφςτθμα -Ο κεραυνόσ κα ςυλλζγεται μζςα από τθν διάχυςθ ιόντων ςτο κατϊτερο ςτρϊμα τθσ 

ατμόςφαιρασ με τθν δθμιουργία δίαυλου μειωμζνθσ θλεκτρικισ αντίςταςθσ. -Σο αλεξικζραυνο ιονιςμοφ δεν 

κα είναι ραδιενεργό. -Η παραγωγι ιόντων κα γίνεται μζςω πιεηοθλεκτρικισ γεννιτριασ. -Η κεφαλι του 

αλεξικζραυνου κα φζρει ακίδα ςφλλθψθσ του κεραυνοφ από ειδικό κράμα ορείχαλκου με διάκενο 

αςφαλείασ.-Θα διακζτει μεταλλικό δίςκο ςυλλογισ, αγϊγιμο προσ τθν ακίδα και προσ το περίβλθμα τθσ 



 

κεφαλισ, ο οποίοσ κα ηευγνφετε χωρθτικά προσ το θλεκτρικό πεδίο κακοκαιρίασ και φορτίηεται επαγωγικά 

με τθν αφξθςθ του ανϊτερου πεδίου. -Η κεφαλι κα περιλαμβάνει ειδικό μεταλλάκτθ παραγωγισ υψθλισ 

τάςθσ ιονιςμοφ. -Η κεφαλι του αλεξικζραυνου κα φζρει διάταξθ αςφαλείασ για τθν προςταςία των 

κυκλωμάτων τθσ κατά τθν ςτιγμι τθσ πτϊςθσ και τθσ ςφλλθψθσ του κεραυνοφ. -Όλοσ ο μθχανιςμόσ του 

διακζνου, του εξωτερικοφ ςπινκθριςτι και των κυκλωμάτων τθσ κεφαλισ, κα βρίςκεται μζςα ςε 

υδατοςτεγζσ περίβλθμα το οποίο κα διαμορφϊνεται, ζτςι ϊςτε να επιτρζπει τθν ελεφκερθ διζλευςθ του 

φορτίου προσ τθν κάκοδο του αλεξικζραυνου. -Σα ςυςτιματα κα ζχουν ακτίνα προςταςίασ μζγιςτο 200 

μζτρα. -Σα αλεξικζραυνα κα ςτθρίηονται ςε τθλεςκοπικό ιςτό από ςωλινεσ βαρζωσ τφπου με 

αντιοξειδωτικι βαφι. Σο φψοσ των ιςτϊν κα είναι 6 (εξι) μζτρα από τθν κορυφι του κτιρίου.-Επάνω ςτον 

ιςτό κα τοποκετοφνται μονωτιρεσ διελεφςεωσ του αγωγοφ κακόδου. 2. Σο ςφςτθμα απαγωγισ-Σο ςφςτθμα 

απαγωγισ κα αποτελείται από τουσ αγωγοφσ κακόδου, οι οποίοι κα διοχετεφουν το κεραφνιο ρεφμα ςτο 

ςφςτθμα γειϊςεωσ. -Οι αγωγοί κα τοποκετοφνται πάντα κατακόρυφα, κατά μικοσ των εξωτερικϊν τοίχων. -

Οι αγωγοί κα είναι από ςίδθρο επιψευδαργυρωμζνο εν κερμϊ ι χαλκό πολφκλωνο διατομισ τουλάχιςτον 

40mm
2   

3. Γείωςθ -Θα είναι ςε διάταξθ τριγϊνου από χαλφβδινα θλεκτρόδια, και κα πρζπει να λθφκεί 

μζριμνα για τθν επίτευξθ τθσ κατά το δυνατόν χαμθλότερθσ Ωμικισ Αντίςταςθσ. Ο εργολάβοσ υποχρεοφται 

μετά το πζρασ τθσ εγκατάςταςθσ να κάνει μζτρθςθ τθσ αντίςταςθσ γείωςθσ, επί ξθροφ εδάφουσ με 

κατάλλθλο όργανο εγκεκριμζνο, από πιςτοποιθμζνο εργαςτιριο μετριςεων, κάτω από 2 ΩΜ.Σο τρίγωνο 

γείωςθσ κα καταςκευαςτεί από τρία θλεκτρόδια τφπου Copperwell ( χάλυβασ με επζνδυςθ χαλκοφ), 

διαμζτρου Φ20 mm και μικοσ τουλάχιςτον 1,5 m. Σα θλεκτρόδια τοποκετοφνται κατακόρυφα ςε διάταξθ 

ιςόπλευρου τριγϊνου και ςτο πάνω μζροσ τουσ , ςαν ενδεικτικά ςθμεία για τον προςδιοριςμό τθσ κζςθσ του 

τριγϊνου γείωςθσ και για καλφτερο ζλεγχο των ςυνδζςεων, κα καταςκευαςτοφν φρεάτια διαςτάςεων 

15x15 cm με πλαςτικό κάλλυμα.Σα θλεκτρόδια κα ςυνδζονται μεταξφ τουσ με γυμνό χάλκινο αγωγό 

διατομισ 50 mm2  και οι ςυνδζςεισ κα γίνονται με τθν βοικεια χάλκινων περιλαίμιων  ανάλογθσ διατομισ, 

τα οποία ςυγκολλοφνται επί των θλεκτροδίων με καςςιτεροκόλλθςθ. 4. Λοιπά Εξαρτιματα -Για τθν ςτιριξθ 

και τθν διζλευςθ του αγωγοφ κακόδου, κα χρθςιμοποιθκοφν τα κατάλλθλα ςτθρίγματα απόςταςθσ. -τον 

αγωγό κακόδου κα παρεμβλθκεί λυόμενοσ ςφνδεςμοσ ελζγχου γείωςθσ. - Θα τοποκετθκεί επίςθσ κάρτα 

μαγνθτικισ καταγραφισ κεραυνικοφ ρεφματοσ (ΟΒΟ). -Ο αγωγόσ κακόδου κα περιβάλλεται από 

προςτατευτικό ςωλινα φψουσ 2 μζτρων από το ζδαφοσ. Θα εγκαταςτακοφν αυτόματοι τριφαςικοί 

διακόπτεσ υπζρταςθσ, ςτον γενικό πίνακα. (ε περίπτωςθ μθ επαρκοφσ χϊρου τοποκζτθςθσ του αυτόματου 

διακόπτθ εντόσ του ιδθ υπάρχοντοσ πίνακα, κα τοποκετείται ςε εξωτερικό πλαςτικό πίνακα).Η εργαςία 

τοποκζτθςθσ των αλεξικζραυνων ενδεικτικά περιλαμβάνει :-προετοιμαςία του χϊρου εγκατάςταςθσ -πλιρθ 

τοποκζτθςθ -εγκατάςταςθ και δοκιμι ςε λειτουργία του ςυςτιματοσ αντικεραυνικισ προςταςίασ τθν 

αναφερόμενθ τιμι του προχπολογιςμοφ ςυμπεριλαμβάνεται και θ τιμι του καλακοφόρου ανυψωτικοφ 

μθχανιματοσ ι ςκαλωςιάσ ι οποιουδιποτε άλλου πρόςφορου τρόπου, το οποίο υποχρεοφται να διακζτει ο 

ανάδοχοσ για τθν τοποκζτθςθ  των αλεξικζραυνων. Η κεντρικι ακίδα του αλεξικζραυνου κα τοποκετείται 

ςτο «κζντρο βάρουσ» του ςυγκροτιματοσ ςε ςυνεννόθςθ και υπόδειξθ με τον επιβλζποντα του ζργου.-Σα 

εξαρτιματα που χρθςιμοποιοφνται ςτθν καταςκευι των ςυςτθμάτων αντικεραυνικισ προςταςίασ, πρζπει 



 

να ζχουν υποςτεί με επιτυχία τισ δοκιμζσ κατά ΕΛΟΣ ΕΝ 50164-1 -Σα ςυςτιματα κα φζρουν πιςτοποιιςεισ 

από τθν Ελλθνικι Επιτροπι Ατομικισ Ενζργειασ μθ ραδιενεργισ λειτουργίασ, κακϊσ και πιςτοποιθτικά από 

Επιςτθμονικά ιδρφματα και εργαςτιρια τθσ Ελλάδοσ ι του Εξωτερικοφ που κα περιλαμβάνουν δοκιμζσ και 

επιςτθμονικζσ αναφορζσ για τθν λειτουργία τουσ και τθν φιλικότθτα προσ το περιβάλλον.Ο ςχεδιαςμόσ και 

θ εγκατάςταςθ ςυςτθμάτων αντικεραυνικισ προςταςίασ βαςίηεται ςτα πρότυπα ΕΛΟΣ 1197,VDE 0185, BS 

6651, NFC 17-102, IEC 1024-1 κ.α. . Επίςθσ όλα τα εξαρτιματα που κα χρθςιμοποιθκοφν για τθν καταςκευι 

πρζπει να ζχουν υποβλθκεί ςε ςυγκριμζνεσ εργαςτθριακζσ δοκιμζσ όπωσ κακορίηονται ςτα Ευρωπαϊκά 

Πρότυπα για αλεξικζραυνο ενιςχυμζνου ιονιςμοφ (ESE).   τθ τιμι κατϋ αποκοπι περιλαμβάνονται ακόμθ 

όλα τα υλικά και μικροχλικά, εξαρτιματα ςυνδζςεωσ κ.λ.π. ςφμφωνα με τα ςχζδια και τα ςυμβατικά τεφχθ 

του ζργου, οι ςυνδζςεισ  οι δοκιμζσ εγκαταςτάςεωσ και κάκε άλλθ εργαςία όπωσ όλεσ οι απαραίτθτεσ 

οικοδομικζσ (ςκαλωςιζσ, κιγκλιδϊματα κ.λ.π.) και χωματουργικζσ εργαςίεσ, ςυμπεριλαμβανομζνθσ βεβαίωσ 

και τθσ εργαςίασ διατριςεωσ των κεράμων και ςκυροδζματοσ.Σζλοσ επιςθμαίνεται ότι ςτθν τιμι 

περιλαμβάνεται και κάκε εργαςία που ςφμφωνα με τθν κοινι λογικι, τθν εμπειρία και τουσ κανόνεσ τθσ 

τζχνθσ και τθσ επιςτιμθσ είναι απαραίτθτα για τθν πλιρθ καταςκευι τθσ εγκατάςταςθσ αντικεραυνικισ 

προςταςίασ ζςτω και αν δεν κατονομάηεται ςτο παρόν άρκρο και ζςτω και αν δεν αναφζρεται ςτα 

ςυμβατικά τεφχθ και τα ςχζδια τθσ μελζτθσ. 

Αντικεραυνική προςταςία του ςυνόλου των  κτιριακών εγκαταςτάςεων του ζργου 

 

Κωδικόσ ΕΣΕΠ Σίτλοσ ΕΣΕΠ 

04-50-01-00 ςλλεκηήπιο ζύζηημα ζςζηημάηων ανηικεπαςνικήρ πποζηαζίαρ 

04-50-02-00 Αγωγοί καθόδος ζςζηημάηων ανηικεπαςνικήρ πποζηαζίαρ 

 
 
ΚΑΣ ΑΠΟΚΟΠΗ ΣΙΜΗΜΑ EΤΡΩ (€): 4.000 
Ολογράφωσ: ΣΕΕΡΙ  χιλιάδεσ ευρώ 
 
 
 

AΡΘΡΟ ΗΜ 1.6  

Κωδικόσ Ανακεϊρθςθσ (ΗΛΜ 38) 

Πλιρθσ καταςκευι τθσ εγκατ. Κλιματιςμοφ-κζρμανςθσ μετά των ςωμάτων ςτοιχείου-ανεμιςτιρα (fan-coil), 
τθσ Κ.Κ.Μ., των αντλιϊν κερμότθτασ αζρα-νεροφ (Heat pump), των ανεμιςτιρων κλπ. των κτιρίων του ζργου.  

φμφωνα με τα ςχζδια τθσ εγκεκριμζνθσ μελζτθσ, τθν τεχνικι περιγραφι και τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ Η/Μ 
εγκαταςτάςεων του ζργου. 

Για τθν ανακεϊρθςθ άρκρα όπωσ αναφζρονται ςτθν Ε..Τ. 

Περιγραφικά (και όχι περιοριςτικά) : Πλιρθσ καταςκευι δικτφων διανομισ ψυχροφ-κερμοφ νεροφ από 
πολυπροπυλενιο (PP-R) κατάλλθλουσ για εφαρμογζσ κλιματιςμοφ, δίκτυα μονοςωλθνίου από εφκαμπτουσ 
χαλκοςωλινεσ (όπωσ θ μελζτθ , τεχνικι περιγραφι και οι προδιαγραφζσ ορίηουν), κερμικι μόνωςθ και 
επζνδυςθ με γυψοςανίδεσ ςωλινων όπου και όπωσ θ μελζτθ προβλζπει, ςφαιρικζσ βαλβίδεσ ball valve, 
βαλβίδεσ αντεπιςτροφισ, ρυκμιςτικζσ βάνεσ, μανόμετρα, βαλβίδεσ εξαεριςμοφ των δικτφων, οποιαδιποτε 



 

υλικά και μικροχλικά πλιρουσ καταςκευισ του δικτφου όπωσ απεικονίηονται ςτα ςχζδια τθσ μελζτθσ και 
περιγράφονται ςτα ςυμβατικά τεφχθ του ζργου.  

Προμικεια και καταςκευι πλιρουσ δικτφου ςωλθνϊςεων κλιματιςμοφ, αερόψυκτεσ αντλίεσ 
κερμότθτασ κάκε τφπου τθσ μελζτθσ, εξωτερικισ εγκατάςταςθσ με ενςωματωμζνά ψυχροςτάςια και πλιρεισ 
υδραυλικζσ μονάδεσ, δοχεία αδρανείασ πλιρθ με αυτοματιςμοφσ, διαςτολικά, αντικραδαςμικά πζλματα, 
κυκλοφορθτζσ, ςυςτθμάτων ελζγχου αυτοματιςμοφ και αςφαλείασ, μονϊςεισ ςωλθνϊςεων, κεντρικζσ 
κλιματιςτικζσ μονάδεσ νωποφ αζρα τεχνικϊν χαρακτθριςτικϊν όπωσ θ μελζτθ, οι τεχνικζσ προδιαγραφζσ και 
θ τεχνικι περιγραφι προβλζπουν, βαλβίδεσ, ςυςτιματα ελζγχου, χειριςτιρια κλιματιςμοφ και μονάδων 
αεριςμοφ, αυτοματιςμοί αςφαλείασ, εςωτερικζσ τοπικζσ κλιματιςτικζσ μονάδεσ τφπου fan coil 
προδιαγραφϊν τθσ μελζτθσ, και γενικά όλα τα υλικά, εξαρτιματα και μθχανιματα τα οποία είναι 
απαραίτθτα για τθ ςωςτι και αςφαλι λειτουργία των ςυςτθμάτων κλιματιςμοφ του ζργου όπωσ αυτά 
κακορίηονται από τα ςχζδια τθσ μελζτθσ. 

 Περιλαμβάνονται επίςθσ ςτθν τιμι κατϋαποκοπι θ βαφι με χρϊμα φωτιάσ όπου απαιτείται και με 
θλεκτροςτατικι βαφι των κερμαντικϊν ςωμάτων, οι διάφορεσ ςυνδζςεισ, οι μονϊςεισ ςωλινων και τισ 
ανάγκεσ θχομόνωςθσ, οι δοκιμζσ των εγκαταςτάςεων και τα νόμιμα πιςτοποιθτικά, θ δαπάνθ τθσ ενζργειασ 
για τισ δοκιμζσ, κάκε άλλθ εργαςία, υλικά και μικροχλικά, όπωσ αυτά περιγράφονται ςτα ςυμβατικά τεφχθ 
του ζργου και απεικονίηεται ςτα ςχζδια. 

 Περιλαμβάνονται επίςθσ ςτθν τιμι κατϋαποκοπι όλεσ οι απαραίτθτεσ οικοδομικζσ και 
χωματουργικζσ εργαςίεσ, όπωσ θ διάνοιξθ οπϊν και φωλζων αυλάκων κ.λ.π. και θ αποκατάςταςθ κάκε 
φκοράσ που ικελε προκλθκεί ςτα ςοβατίςματα, χρϊματα, μωςαϊκά πζτρινουσ τοίχουσ, ςκυροδζματα, κάκε 
είδουσ δάπεδα κ.λ.π. 

 Σζλοσ επιςθμαίνεται ότι ςτθν τιμι κατϋ αποκοπι περιλαμβάνεται και κάκε εργαςία, ζςτω και αν δεν 
κατονομάηεται ςτο παρόν άρκρο και ζςτω και αν δεν αναφζρεται ςτα ςυμβατικά τεφχθ και τα ςχζδια τθσ 
μελζτθσ που όμωσ είναι απαραίτθτα ςφμφωνα με τθν κοινι λογικι, τουσ κανόνεσ τθσ τζχνθσ και τθσ 
επιςτιμθσ και τθν εμπειρία για τθν πλιρθ καταςκευι τθσ ωσ άνω εγκατάςταςθσ κλιματιςμοφ-κζρμανςθσ. 

(Ουδεμία εργαςία του παρόντοσ άρκρου κα πλθρωκεί με άλλεσ τιμζσ μονάδοσ γιατί όλεσ περιλαμβάνονται 
ςτθν τιμι του κατϋ αποκοπι) 

 
Επιςθμαίνεται ότι οποιοδιποτε εγκατάςταςθ τθσ κατθγορίασ του παρόντοσ άρκρου ακόμθ και αν δεν 
περιγράφεται παραπάνω – αλλά εμπεριζχεται ςτθν εγκεκριμζνθ μελζτθ, τισ τεχνικζσ προδιαγραφζσ και τθν 
τεχνικι περιγραφι του ζργου, ςυμπεριλαμβάνεται ςτο παρόν τίμθμα.  
 

 

ΚΑΣ ΑΠΟΚΟΠΗ ΣΙΜΗΜΑ EΤΡΩ (€): 50.000 
Ολογράφωσ: Πενήντα  χιλιάδεσ ευρώ 
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Ο Σμημαηάπσηρ 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
ο Δ/νηηρ 

Απσιηεκηονικού Έπγος – Η/Μ 
 
 
 

θήκαρ Πέηπορ 
Μησ/γορ Μησ/κορ Σ.Ε. 

 
 
 

Μαςπόκοηαρ Ιωάννηρ 
Ηλεκ/γορ Μησ/κορ ΣΕ 

 
 
 

Νικόλαορ Μωπαΐηηρ 
Μησ/γορ Μησ/κορ 
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